



好网络·千兆享 好权益·随心选 好机会·信用购



扫码了解移动5G覆盖范围

掀起人居环境整治新高潮

好一幅美丽乡村新画卷

——涧溪镇“五制并举”激发人居环境整治内生动力

林其泽

走近涧溪镇鲁山村侯胡郎自然村, 几条一尘不染的水泥路把整个村庄串联起来...

涧溪镇鲁山村侯胡郎现有居民125户519人, 党员9名。村庄原先破旧房屋很多, 荒草丛生, 乱堆乱放, 环境脏乱差...

近年来, 涧溪镇坚持以党建引领, 推进农村人居环境整治, 通过村民理事会带动, 村民参与, 探索出项目投放竞争制、党员干部示范制、联系帮扶指导制、评比表彰激励制、就地取材引导制“五制并举”工作机制...

在涧溪镇各个村庄, 干净整洁的村容村貌已随处可见。白沙王村腰庄组实行党小组长、村民组长、村民理事会、“巷长”、“户长”、“新乡贤”六位一体, 合力推进以“五清一改”为重点的人居环境整治...

生的一个脏乱差村庄变成水泥路进村入户, 路灯架到家门口, 垃圾分类收集, 广场舞动飘扬, 到处花香四溢的美丽村庄。滁州市人居环境整治现场会在腰庄召开, 被誉为“腰庄经验”并在全市推广。

涧溪镇在推进农村人居环境整治的同时, 加大基础设施建设投入力度, 完善公共服务功能, 村庄环境得到明显改善。生活在村庄的村民更舒适, 更开心, 获得感、幸福感不断增强, 参与人居环境整治的积极性也更高...

团、妇联等基层群团组织贴近基层、贴近群众的优势, 积极发动群众参与, 共同抓好农村人居环境整治。

此外, 涧溪镇还充分发挥新时代文明实践志愿服务者的作用, 各志愿服务队, 发挥各自特长, 进村入户宣传政策, 倡导移风易俗, 帮助贫困户整治屋里屋外、房前屋后环境, 助力人居环境整治开展, 促进村庄环境整治常态化, 掀起群众性爱国卫生运动...

自来桥镇给人居环境“美颜”

本报讯 自来桥镇结合疫情防控工作, 以“五清一改”工作为总抓手, 加强“党建引领、政府主导、群众主体、社会参与”, 聚焦突出环境问题, 持续开展农村人居环境整治, 开启了镇域环境“美颜”模式。

全民齐参与。结合疫情防控宣传, 发放《关于农村人居环境整治一封信》1800份; 充分利用微信群、广播、文化墙等载体广泛宣传; 设置大型宣传标牌8处, 张贴宣传标语100余条。同时, 镇村干部带头, 660人次参与了环境整治行动。

打造示范点。自来桥镇注重创新思路, 深挖区位优势, 着力打造可看、可学、可供借鉴的农村人居环境整治工作示范点。目前正打造寨山胜利组、杨港何郢组、涝口下郢等示范点, 并以点连线、以线带面。

真干出实效。截至目前, 该镇已全面清理农业生产废弃物60吨, 清理乱搭建50户, 清理破旧广告牌、宣传标语120个, 清理村内沟塘28个, 移除草堆、杂物106处, 清理无功能建筑1160平方, 坚持打好人居环境整治和疫情防控这两场硬仗。

石坝镇三举措整治人居环境

本报讯 石坝镇近期推出三项举措, 强化人居环境整治工作。干部分组进网格。石坝镇将100名镇干部进行分组, 纳入人居环境整治网格中, 聚焦植被绿化、牛皮癣、生活垃圾治理等重点工作, 加强经验总结和典型示范, 充分发挥党组织和党员的引领作用。

十户联防提效率。依托疫情防控优秀经验, 全面推广“十户联防”管理模式, 在网格化管理的基础上, 按照相邻相近原则, 以10户为一个管理单位, 原则上由党员担任联防组长, 发挥党员示范作用, 提升人居环境整治效率。

纳入考核重激励。将人居环境整治工作纳入重点考核项目, 完善镇干部、村干部、群众的三重激励方案, 提升干部工作积极性, 提高群众参与主动性, 稳步推动人居环境整治。

(卢雅利)

疫情防控复工春耕两手抓

多举措消除疫情对脱贫攻坚影响

本报讯 疫情防控期间, 明光市统筹兼顾, 多措并举, 将疫情对脱贫攻坚的影响降到最低。

积极指导春耕, 备足生产资料。该市通过智慧农技微信平台发布春耕备耕技术措施及电视讲座6期, 印发各类明白纸2万份, 发送手机短信10.2万条, 微信1.8万条, 发布指导意见16次。农技人员下乡指导农民加强在田农作物管理, 线下指导2780人次, 接受各类经营主体咨询488人次。同时, 组织生产资料供应。市农业执法部门与农资经营点签订经营微信、纸质承诺书345份, 开展种子网上备案1165单, 全市345家农资供应门店已有338家开门营业。

加大外出务工交通补贴。对计划外出务工人员, 及时采取提供岗位信息、提供交通便利、给予交通补助、给予技能培训等措施。截至2月底, 全市发布用工信息3000余条, 贫困户技能培训2期87人20.77万元, 有1229名贫困人口外出务工, 预计发放补贴61.45万元。

大力开发公益性辅助性岗位。统筹村级光伏电站收益、辅助性岗位资金、村级扶贫产业收益资金等各类资源资金, 合理开发疫情防控宣传、乡村公共卫生等临时性就业岗位, 帮助贫困户劳动者实现家门口就业。截至2月底, 全市开发辅助性岗位169个, 预计发放补贴60.84万元。

开工复产促进带贫减贫。加快推进就业扶贫车间复工复产。截至2月底, 全市5个就业扶贫车间均已开工, 共吸纳179人务工, 其中吸纳贫困户41人。

强化培训促进线上销售。市电商产业园公共服务中心为12个贫困村电商服务站及3个贫困户开设的村级站点组织了培训。截至2月25日, 12个贫困村电商网店已恢复正常营业, 农产品上行销售总额75.11万元; 村级站点培训3期36人次。

鼓励机关、企事业单位、干部职工等采购贫困户、贫困户农产品。截至2月底, 全市消费扶贫共采购扶贫农产品约105万元, 签订226万元购销协议; 主动联系销售贫困户和经营主体艾草41600斤, 鸡、鸭等家禽7200只, 蛋2万余枚, 各类蔬菜8000余斤。

(阙绍照)

开辟疫情防控医保服务“四通道”

本报讯 为切实做好疫情期间医疗保障经办工作, 有效减少人员聚集, 做到疫情防控和医保服务“两不误”, 明光市医疗保障局坚守为民服务第一线, 开通疫情防控“四通道”便民举措, 确保医保工作“不打烊”, 服务“不断档”。

畅通电话办理渠道。该局开通3部电话受理通道, 安排专人轮岗值守, 满足群众政策咨询、异地就医备案等医保服务工作。截至2月26日, 处理来电咨询、就医备案等电话业务超过600次, 电话通道办结各类业务500余件。

拓展线上办理渠道。通过微信公众号、政府网站等方式向全市参保人员发出告知书, 无特别紧要的办理事项, 尽量不要到服务中心办理业务。同时, 扩展经办渠道, 丰富服务方式, 引导参保单位和参保人员依托微信、QQ和邮箱等“线上”渠道, 采取非接触式办理业务申请, 截止目前, 已实现“线上”安全高效及时办理业务108次。

开放预约办理通道。对无法实现线上办理且确需现场办理事宜, 申请人通过电话(网络)等方式预约, 工作人员提前告知办理业务所需的全部资料, 引导参保单位和参保人员于指定时间到指定窗口完成业务办理。

放宽延时办理通道。按照上级医保部门安排部署, 采取延长办理时限、放宽处方药量等临时特办系列措施, 减少参保人员就医购药次数, 稳定参保群众焦虑情绪, 切实做到为民解忧。对符合报销政策的医疗费用因疫情防控等原因造成延误的, 可以在疫情解除后再办理报销手续。同时, 延长高血压、糖尿病等慢性病的参保人员门诊慢性病一次处方药量由1个月至3个月, 减少参保人员入院取药引发疫情感染风险。

(周佳佳 张浩)

女山湖镇助力企业复工复产

本报讯 女山湖镇统筹兼顾, 精准施策, 实打实支持企业复工复产, 确保疫情防控与经济发展“两不误”。

“一对一”点对点对接。该镇在成立疫情防控期间企业复工复产工作领导小组的基础上, 对辖区企业实行复工复产指导员“一对一”定点对接, 具体做好企业复工复产申请书、承诺书、备案表、疫情防控及复工复产工作方案、企业员工信息登记等流程和手续的“一一对接”。

全程开展帮办服务。该镇在“企业申请、审核批准、备案”三个环节, 以及对申请书、承诺书、备案表等审批材料和手续等全过程予以帮扶指导。同时, 该镇统一为企业发放疫情防控宣传页400份, 制作宣传条幅10条、宣传展板20块; 为企业提供口罩、消毒液等物资, 并代购测温枪, 帮助企业完善外来员工隔离措施, 并建立工作台账。

保障物资车辆通行, 为企业运输车辆开通绿色通道, 保证企业物流正常运转。目前, 女山湖镇辖区内13家企业已复工复产11家, 余下2家企业近期将复工复产。(吴士宏)



早春嫁接西瓜苗

涧溪镇白沙王村余元组今年建立西瓜育苗基地约150亩, 共育苗2000万株, 日均销售5万株, 按每株0.8元的单价算, 每日进账约4万元。图为在余元组赵永和家的大棚里, 工人们正忙着嫁接西瓜苗。 郭茂让摄

战疫情·他们这样做

一位热心抗疫的女企业家

记明光市安徽亨通物业公司总经理周吉敏

朱士凯

在抗击汹汹来袭的新型冠状病毒肺炎疫情中, 明光市安徽亨通物业公司总经理周吉敏, 以一名党员的担当、一名政协委员的责任、一名企业家的自觉, 顶风冒雪, 带领企业的党员、职工奋战在抗击“疫”线, 并带头捐款捐物, 成为抗击“疫情”中一道中帼风景线。

党旗下宣誓, 筑牢小区防线

当“疫”情在全国蔓延之际, 在党旗下, 周吉敏带领党员郑重地举起了右拳进行了党员抗击疫情“六承诺”宣誓活动。“我们物业公司200多名职工, 28名党员, 在疫情面前, 党员发挥了先锋模范作用。一名党员就是一面旗帜, 在困难面前, 充分体现了党员的先进性。”在该物业公司的每一道防线卡口处, 胸前悬挂党徽、臂膀佩戴党员执勤红袖章、身穿红马甲的党员冲锋在一线, 他们对来往车辆、人员逐一登记、排查、宣传劝导、消毒消杀等工作一丝不苟, 构筑了疫情阻击战的一道强有力防线。

该公司管理的明光13个小区、2个商贸城近万户居民和经销商在公司全体员工的严防死守中, 疫情阻击战取得了阶段性的胜利。

捐赠5万元, 助力武汉抗疫

武汉“疫情”发生后, 作为民营企业家的周吉敏第一时间就来到明光市红十字会, 以公司的名义向武汉等地捐赠了人民币50000元用于疫情的防控, 为武汉加油, 为中国加油。明光市红十字会负责人陈广乔说: “到目前为止, 在明光从事物业管理几十家企业里, 亨通物业是我市唯一一家捐赠单位。她们的大爱、她们的善举是明光的骄傲!”

此外, 她的公司还出资近17000元, 为明光街道、泊岗、自来桥等乡镇、街道捐赠了方便面、消毒液、口罩等抗击疫情食品、物品, 为抗击在“疫”线的广大志愿者增添了信心与勇气。

关爱贫困户, 有我一份

“新型冠状病毒发生正值我国农历春节, ‘宅家、不出门’等防控措施受到全市人民的积极响应。困难户的生活怎么样? 他们过的还好吗?” 走访、看望、慰问贫困户成为她的又一善举。带着米、面、油及面包、牛奶等物品和现金, 周吉敏开始了她“周游”乡镇的慰问之路, 泊岗、柳巷、自来桥、石坝、女山湖等乡镇都留下了她的脚印。“谢谢! 谢谢! 感谢周总的关心!” 11户贫困户感受到了社会的温暖。

“脱贫致富之路也要有我一份。”不愿做局外人、旁观者的周吉敏坚定地說道。

防疫不松劲 植树造林忙



当前, 明光市石坝镇坚持防疫不松劲, 掀起植树造林热潮。全镇计划春季植树造林6900亩, 目前已完成植树造林4100余亩, 品种有栗树、松树、朴树、榉树、梅花、碧根果等。图为铁山村林业大户黄建东在雇佣农民工植树造林的场面。 袁松树摄

争做新时代雷锋式的好少年 明光各中小学线上线下开展学雷锋活动

倪雨婷

为牢记习近平总书记“从小当先锋, 长大当先锋”的殷切嘱托, 引导广大未成年人学先锋、当先锋, 努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人, 在“3·5学雷锋纪念日”到来之际, 明光市各中小学开展了一场特殊的线上线下学雷锋活动, 处在“疫情”中孩子们人人争当当代“雷锋”。

升国旗 唱国歌

五星红旗在大大小小的屏幕中冉冉升起, 一双双渴望的眼神随着国旗移动, 疫情是给生活按下了暂停键, 也因为疫情, 孩子们看到了祖国母亲的强大和担当, 激发了广大未成年人的爱国之情。3月2日, 明光市75所中小学同时发起线上升旗活动, 约4万名师生共升国旗, 同时通过线上聆听学雷锋主题国旗下讲话, 弘扬雷锋精神, 践行社会主义核心价值观。

学雷锋 敬先锋

明光市实验小学学生马悦涵, 微信采访明光市人民医院防疫大楼儿科护士黄进芝; 明光市紫阳小学摘抄雷锋语录——观看雷锋电影、摘抄雷锋日记、撰写征文、学雷锋主题手抄报、线上主题班会……不一样的学习形式, 一样的榜样力量, 各校通过丰富多彩活动鼓励学生切身参与到学雷锋活动中来, 同时通过与抗疫一线医护人

员连线, 与现实中的“雷锋”们“零距离”接触, 致敬疫线最美逆行者。

献爱心 共抗疫

“我想让生病的人都好起来”这是明光市实验小学三年级学生李双杨的“心愿”, 家庭困难的李双杨, 靠着好心人的帮助才挽回的生命并进入学校, 疫情发生后, 她也想为他人和社会做点什么, 于是她打开了自己的储钱罐, 拿出多年攒下来的零花钱和压岁钱共1025.5元, 捐给了明光市慈善机构。

和李双阳有着同样心愿的学生还有很多, 明光市远翔实验学校学生王婉琴向家乡明光市自来桥镇寨山村捐出500元钱用于疫情防控, 这500元钱正是她作为贫困生, 从领到的助学补助中积攒下来的……

疫情困住了脚步, 困不住精神, 在这个特殊的学雷锋纪念日, 明光市通过丰富多彩的线上活动, 赋予雷锋精神新的内涵, 让广大未成年人将雷锋精神融入到学习、生活中的各个方面, 让雷锋精神永驻心间, 争做新时代雷锋式的好少年。

大力弘扬雷锋精神 志愿者服务在行动